

## 第七届世界军人运动会将在武汉举办

## 火炬传递 8 至 10 月在全国全军举行

新华社北京5月30日电(记者梅常伟刘济美)国防部新闻发言人吴谦在30日举行的国防部例行记者会上说,2019年10月18日至27日,第七届世界军人运动会将在武汉举办。军运会组委会将于8月至10月,在全国全军范围内组织火炬传递活动。

吴谦说,火炬传递作为军运会重要宣传推广活动,是彰显强国强军伟大成就、宣介和平发展理念主张、弘扬中华民族优秀文化的重要载体,将进一步激发社会各界和全军官兵“关注军运、支持军运、参与军运”的热情,为军运会成功举办营造良好氛围。目前火炬传递

筹备工作已进入最后阶段。

一是火炬传递主题和口号。主题是“共享友谊、同筑和平”,口号是“创军人荣耀、筑世界和平”。

二是火炬传递范围。火炬传递将采用展示性和接力性两种形式,在全国全军43个站点进行,包括27个城市和16个部队站点。8月1日,将在人民解放军诞生地——江西南昌采集火种并启动传递,全程途经北京市、河北省石家庄市(西柏坡)、上海市、江苏省南京市、福建省龙岩市(古田)、广东省深圳市、贵州省遵义市、陕西省西安市和延安市等全国10个城市;部队站点包括陆军

某训练基地、陆军某旅、陆军某预备役师、海军某支队、和平方舟医院船、空军航空大学、空军某师、火箭军工程大学、战略支援部队航天工程大学、联勤保障部队某旅、军事科学院、国防大学、国防科技大学、武警部队某支队和2个边防哨所等16个营区;抵达军运会主办省份湖北省后,将在省内17个州市进行传递。10月18日晚,将进入军运会开幕式主会场,点燃主火炬塔。

三是火炬传递人员组成。本届军运会共遴选2019名火炬手参加传递,由军队火炬手、地方火炬手、外籍火炬手等组成。其中,军队火炬手954

名,包括解放军和武警部队英模人物代表、基层官兵代表(含军官、士兵、文职人员和民兵预备役人员)、老红军老战士代表、军队优秀教练员运动员代表等;地方火炬手995名,包括党政机关代表、双拥模范、军属烈属和优秀复转军人代表,各行业杰出代表,地方优秀教练员运动员代表、赞助商代表等;外籍火炬手70名,包括国际军体各成员国驻华武官和留学生代表等。同时,还将安排武警部队护跑手40名,全程担负护跑、护卫和礼仪任务。

四是火炬造型及寓意。火炬名称为“和平荣光”,象征着

“和平、发展、友谊”。火炬总长700毫米,重量780克,整体外观为三角造型,设计理念紧贴传递主题,造型时尚新颖。火炬顶部由三团火焰紧靠相融而成,象征世界各地的军人相聚中国,点燃彼此热情、同筑和平友谊;长城垛口形的进风口环绕火炬顶部,代表将和平发展的理念传递到全世界;中国红底色的数码迷彩涂装,富有军运特色和文化底蕴;火炬底部的圆寓意世界和平、融为一体。

吴谦说,军运会专门制作了火炬传递人员服装,包括火炬手服装、护跑手服装、工作人员服装,并组建了火炬传递车队。

## 社会主义核心价值观与中国梦

范伟

十六届六中全会首次提出建设社会主义核心价值观的重大任务,十八大把社会主义核心价值观的内容进一步表述为“三个倡导”,即倡导富强、民主、文明、和谐,倡导自由、平等、公正、法治,倡导爱国、敬业、诚信、友善,强调以此作为内容,“积极培育和践行社会主义核心价值观”。社会主义核心价值观的明确提出,高度凝练概括了未来国家、当今社会和公民个人三个层面的价值目标、价值取向和价值准则,这些核心价值元素和中国梦理念共同构成时代精神的精华和引领社会进步的旗帜。

社会主义核心价值观各个范畴之间不是简单的观念罗列,而是一个相互联系相互贯通的统一整体。一方面,这种相互联系表现在国家精神、民族精神和社会主义核心价值观中。富强民主文明和谐是国家精神、民族精神的核心元素,概括了中国特色社会主义的本质属性和本质要求;自由平等公正法治是价值目标在当代中国社会生活各方面的总体表现,是国家精神、民族精神的外在显现。两个方面的有机统一,共同构成社会主义意识形态的核心内容,构成当代中国的精神风貌。另一方面,国家精神民族精神又表现在作为社会平等一员的个人活动和生活实践上。爱国敬业诚信友善既是社会主义核心价值观在公民个人方面的基本要求,也是社会主义核心价值观得以实现

和丰富的动力源泉。富强民主文明和谐的未来国家,自由平等公正法治的现代社会,中华民族伟大复兴中国梦的梦想成真,描绘了一幅中华民族精神家园的美好愿景,为每一社会个体的全面发展提供了广阔舞台和空间,同样,美好未来的实现,离不开每一个社会成员锲而不舍的身体力行。积极培育和努力践行社会主义核心价值观,实现个人与社会的良性互动,既实现富强民主文明和谐的国家目标,又在这一过程中让每一个社会个体感受自由平等公正法治的社会生活,并使个人的特殊目的和特殊利益得以实现。

社会主义核心价值观和中国梦理念又紧相关联。实现中华民族伟大复兴的中国梦,反映了近代以来一代又一代中国人的美好夙愿,揭示了中华民族的历史命运和当代中国的发展走向。中国梦的理念,归根到底是在于用中国语言讲述中国故事,在于用中国智慧解决中国问题,在于用中国精神凝聚中国力量,在于坚持中国特色社会主义的道路自信、理论自信和制度自信。中国梦是引领未来的总方向总指针,社会主义核心价值观又是中国梦理念的具体显现和基本要素。中国梦理念和社会主义核心价值观

的内在统一,总括和指明了中国特色社会主义事业在一个较长历史时期的基本理念、根本目标、价值导向、价值准则和实践要求,两者共同贯穿和体现于中国特色社会主义总体布局的方方面面。

概念本身是抽象的,概念由以产生的社会生活则是丰富多彩日新月异的。社会主义核心价值观和中国梦理念,导源于党领导人民实现民族复兴的伟大经验,它的丰富内容、内在活力和持久生命力,也必然随着中国特色社会主义的实践发展而得以展开、深化和升华。同时,中华优秀传统文化作为中国文化的固有根本,在培育和践行社会主义核心价值观方面具有关键意义。正如习近平总书记在主持中央政治局第十三次集体学习时所强调的那样,“中华文化源远流长,积淀着中华民族最深层的精神追求,代表着中华民族独特的精神标识,为中华民族生生不息、发展壮大提供了丰厚滋养”。继承发扬中华优秀传统文化,理解把握中华文化在当代的独特创造、价值理念和鲜明特色,才能在全球多元多样文化思潮风云激荡的当今世界,从根本上增强当代中国的文化自信和价值观自信,最终实现中华民族伟大复兴的中国梦。

## 我是小小追梦人



昨日,广西南宁市滨湖路小学举行主题为“红领巾颂祖国,我是小小追梦人”的理想大课堂暨2019年“六一”少先队入队仪式。活动上,561名学生成为光荣的少先队员。图为家长为新入队小朋友系上红领巾。新华社记者周华摄

## 我省发起医生控烟集结号

## 鼓励全省医务人员投身控烟工作

新华社郑州5月30日电(记者王烁)5月31日是世界卫生组织发起的第32个世界无烟日,其主题为:“烟草和肺部健康”。日前,河南省卫健委、河南省疾病预防控制中心在郑州大学第一附属医院举行“世界无烟日”宣传活动,发布河南省控烟公益宣传片,发起“医生控烟集结号”活动,鼓励全省医务人员投身控烟工作。

“控烟履约,我做表率。”这是今年河南提出的“医生控烟集结号”的口号。由于医生在普及控烟知识、提供戒烟服务等工作中具有重要作用且无可替代。因此,河南今年在全省开展

“医生控烟集结号”活动,其目的就是鼓励全体医务人员发挥专业优势及特点,积极投身控烟工作,通过控烟知识宣讲,提升公众对吸烟及二手烟危害的认识,通过规范化的戒烟指导,为公众提供有效的戒烟服务。

烟草危害已成为当前世界上最严重的公共卫生问题,全球每年因吸烟导致的死亡人数达600万。研究证实,约70%的戒烟成功者是在医生劝告下戒烟的。国际控烟的成功经验也表明,很多国家全民吸烟率的下降都是始于医生群体吸烟率的下降。可见,医护人员的控烟行为直接关系到公众的吸烟习惯。

